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Fönster med prislappar dubbelt 
så säljande . . . 

Ett fönster med prislappar har dubbel 
effekt, yttrar köpman Arvid Persson i 
Ludvika. 

— Inuti affären är prisskyltningen inte 
mindre effektiv. Den ger kunden många 
impulser till utvidgade köp. Priset in­
tresserar mycket. Ofta drar det till sig 
större intresse än varunamnet. Hur ofta 
hör man inte en kund beteckna varan 
just med dess pris? »Jag skall be att fä 
U kg. av det där fyra och nittios kaffet.» 
När det gäller frukt spelar prislappar en 
särskilt stor roll. 

— Orsakerna till prislapparnas popu­
laritet? 

— En bidragande orsak är att kunderna 
litar mera på priserna om de ser dem 
angivna. 

Även herr Persson framhåller den syn­
punkten som så många av de intervjuade 
köparna pekat på, nämligen att man är 
generad för att gå in och fråga och att 
man — om man så gör — kommer i en 
brydsam situation om priset var högre 
än väntat. 

— Är det mycket extra arbete med 
prisskyltningen? 

— Nej, tvärtom. Det enda som fordras 
är att man håller ordning och alltid 
sätter varorna på samma plats. Men re­
dan ordningen är ju arbetsbesparande. 
Vi har fåror utefter hyllorna där vi 
skjuter in prislapparna. På många ställen 
står de så tätt att de nästan berör var­
andra, men jag tror ändå inte att det 
stör skönhetsintrycket. 

I dessa tider då varorna ofta är upp­
märkta i ett lägre pris än vad de måste 
säljas för är det också betydligt smi­
digare att redan från början låta kunden 
se det rätta priset. Det blir annars en 
viss besvikelse när hon fått i sina händer 
t. ex. en konservburk märkt 0,75 kr. och 
man nödgas meddela henne att den 
kostar 85 öre. Att märka om varje burk 
är mycket mera tidsödande än att bara 
sätta dit en ny lapp i hyllan. 

Prislapparna är av godo även för köp­
männen. Det är min uppfattning, slutar 
herr Persson. 

Den allmänna meningen tycks alltså 
vara. att kunden garna vill ha upplys­
ning genom prislappar. Låt oss ha del 
i minnet, både när det gäller skylt­
fönstren och varuexponering inne i bu­
tiken. 

(En annan sak är emellertid, att man 
vid själva försäljningen bör vara spar­
sam med prisargumentering. Låt där i 
stället andra upplysningar om varan 
komma i första hand, såsom utseende, 
smak, kvalitet, användningsmöjligheter 
etc.) 

Hur skall då prislappen 
vara beskaffad? 

Den skall framför allt vara tydlig och 
lättläst, allt annat är bisaker. Det de­
korativa inslaget får inte ta överhanden, 
så att denna första fordran eftersattes. 
Prislappen skall vara snygg och prydlig 
utan onödiga krusiduller. Texten skall 
vara så kort som möjligt. I de fall, där 
varan talar för sig själv, behöver enbart 
prissiffran anges. I andra fall, t. ex. vid 
sortimentsskyltning, kan det vara nöd­
vändigt eller lämpligt att angiva varans 
namn jämte en kort kvalitetsbeteckning 
t. ex. ,.skinn- och benfri». 

Prislappens storlek? Ja. för den saken 
kan inga allmängiltiga regler ges. Den 
skall under alla förhållanden vara till­
räckligt stor för att priset lätt skall 
kunna uppfattas på normalt avstånd från 
betraktaren. Storleken måste också rätta 
sig efter olika varuslag och anpassas, så 
att prislappen ej stör skyltningen eller 
exponeringen utan ingår som ett natur­
ligt element i densamma. 

Det finns att köpa olika typer av 
prislappssystem eller små enkla hand­
tryckerier för samma ändamål, men 
man måste nog säga, att den handtextade 
prislappen ur flera synpunkter är att 
föredraga. Med hjälp av redispenna eller 
pensel fordras det bara en smula hän­
dighet för att åstadkomma en effektiv 
prislapp. Men textningen måste vara 
noggrant, jämnt och vackert utförd. Kan 
man ej detta, är det mycket bättre att 
helt enkelt skriva priset snyggt och 
prydligt med vanlig blåkrita. 

r 

Ett prislappssystem, bestående av 865 lappar, sorterade i varierande 
text och format med 100 prislappshållare till varje sats. Det har 
förts av Hakonbolaget sedan ett par år och tillhandahalles nu av 
samtliga inköpscentraler. 

Ja, vad säger Ni om det? Med 
Ert intresse för allt som rör sig 
inom yrket och med Er vakna 
blick för alla nyheter och för­
bättringar har Ni förstås stän­
digt och jämt huvudet fullt med 
goda idéer och uppslag, som 
skulle vara värda att föras ut i 
CD vidare krets genom ICA-tid-
ningen. 

Alltid finns det något i det 
dagliga butiksarbetet, som kun­
de göras annorlunda och bättre. 
Ibland ställs Ni inför ett pro­
blem som Ni kanske finner en 
särskilt lyckad lösning på. Ni 
gör kanske någon knepig upp­
finning eller någon ny praktisk 
anordning för arbetets effektivi-
sering. Eller Ni kommer på ett 
ännu oprövat uppslag, som det 
kan göras något värdefullt av. 

Skriv ned Edra goda idéer och 
uppslag och sänd in dem under 
adress Tidningen ICA, Västerås. 
Kan Ni illustrera dem med ett 
foto eller en enkel förklarande 
teckning, desto bättre — men 
det är ju ingalunda nödvändigt. 
Huvudsaken är, att vi få in 
massor av goda, pigga idéer, tips 
och uppslag. 

De i vårt tycke bästa och 
värdefullaste förslagen införas 
och honoreras. Alltså, sätt i gång 
med friskt humör och utan falsk 
blygsamhet. Vi ha skaffat en extra 
brevlåda, och papperskorgen är 
nytömd — hjärtligt välkomna! 

16 



WMs 
Det är givet, att husmödrarna under nuvarande förhållanden få lov 
att ägna betydligt mera tid ät inköpen än förut och själva verk­
ställa dem i affärerna för att få ut mesta möjliga för sina pengar 
och ransoneringskort. Därmed stiga också deras fordringar på 
att erhålla kompetenta råd från affärsmedhjälparna. Under den 
stående rubriken "Råd över disken" komma vi att särskilt ta sikte 
på aktuella saker av värde för husmödrarna och söka lämna råd 
och tips, som kunna vidarebefordras till kunderna. 

L, VÄT OSS TÄNKA oss en kund, som 
beklagar sig över att inte fettransonen 
räcker till. Vilka råd kan man ge henne? 

Hon skall använda mycket kokt mat. 
All mat som måste stekas med en till­
sats av fett bör om möjligt strykas från 
matsedeln. Halstra = grilla fett kött och 
fet fisk är gott och dessutom fettbespa-
rande. Man kan då i enklaste fall an­
vända en vanlig stekpanna, men ett 
halster. en grillpanna eller grillugn är 
givetvis bättre. Födoämnen lämpliga 
att steka i eget fett äro: Fläsk-, kalv-
och fårkotletter, oxfilé i skivor, njure i 
skivor, färsk sill, makrill, forell, sik, lax 
i skivor, strömming m. fl. 

Användes stekpanna hettas denna väl 
upp och torkas ur med en bit papper. 
Det som skall halstras lägges i — stekes 
på båda sidorna, kryddas därefter och 
serveras omedelbart. 

En grillpanna hettas upp och kött­
skivorna läggas i. När de bruna ränderna 
framträtt, vrider man på skivorna, så 
att de bli rutiga. Tunnskurna stycken 
äro i regel färdiga, när de blivit bruna. 
Tjocka skivor däremot måste oftast vän­
das några gånger fram och tillbaka. Det 
är fel att låta den ena sidan bli helt 
färdig och sedan förfara på samma sätt 
med den andra sidan av en svårgenom-
stekt skiva. Gör man så, får köttet lätt 
en vidbränd smak. 

Ett halster kan användas om man vill 
halstra på glöd (i kakelugn, öppen spis 
eller vanlig vedspis). Halstret värmes. 
Det som skall halstras lägges i. Halstret 
lägges samman. Födoämnet halstras till 
hälften på ena sidan, svänges ett halvt 
varv, halstras färdigt på den sidan, vän­
des och man gör likadant på andra sidan. 
Födoämnet kryddas och serveras omedel­
bart. Det finns även halster för gasspis, 
men detta är ännu ej fullt tillfreds­
ställande. 

Användes grillugn hettas den upp, 
gallret = halstret öppnas, penslas med 
olja eller smör, kött eller fisk läggs i, 
halstret slutes och skjutes in i ugnen. 
Då födoämnet tagit färg på den sidan 
som är mot värmekällan vändes halstret 
och födoämnet halstras på den andra 
sidan, kryddas och serveras omedelbart. 

En hel del mat som kan stekas i eget 
fett rekommenderas, t. ex. fett fläsk, fet 
fisk, fet fågel som anka, gås, kalkon. 
Dessa födoämnen ge ofta överskott på 
fett, som tillvaratages och användes inom 
matlagning och bakning. 

»Sparkok», »gryta* och puddingar äro 
fettbesparande rätter. Om man i vanliga 
fall brukar bryna en del av ingredienser­
na kan nu i de flesta fall bryningen ute­
slutas. 

Vid kokning av buljong böra märgrika 
ben medtagas. Buljongsfettet användes 
till matlagning och bakning. 

Vid användning av vetemjölsredning 
till soppor, såser och stuvningar måste 
kallredning användas, d. v. s. mjölet 
röres ut i litet kall vätska och vispas 
ned i den heta vätskan. Soppan, såsen 
eller stuvningen får koka under omröring 
10 min. för att mjölet skall hinna svälla. 
Har man tillgång till litet smör eller an­
nat fett kan detta tillsättas sist, men är 
ej nödvändigt. 

Vid bakning av mat- och kaffebröd 
måste fettillsatsen minskas eller helt ute­
slutas. En liten tillsats av kokt kall 
pressad potatis ger ofta brödet en viss 
saftighet. likaså litet frukt skuren i tär­
ningar eller litet fruktmos. 

Alla feta kakor och övriga bakverk 
strykas. Fettfria sockerkakor och små-
kakor rekommenderas. 

Numera finns i marknaden mycket 
goda köttkonserver, som dessutom ha 
den fördelen, att de inte alls fordra nå­
got fett för tillagningen. Det är ju fak­

tiskt »färdig mat», bara att värma upp. 
Rekommendera t. ex. kallops och kött­
bullar på hästkött, det är både bdlig 
och bra mat. Den på sina håll förekom­
mande motviljan mot hästkött tycks vara 
på retur. Det användes ju allmänt i 
korv och andra charkuterivaror liksom 
i svenska arméns konserver. 

Rekommendera också svensk saltström­
ming som ersättning för isländsk och 
norsk sill. Framhåll, att strömmingen 
som födoämne ur näringssynpunkt är 
jämställd med sillen, men avsevärt myc­
ket billigare, blott halva priset mot vissa 
sillsorter. Föreslå en burk på prov. Er­
inra om att man kan spara pä matfettet 
genom att halstra strömmingen eller ge­
nom något av nedanstående tillagnings-
sätt. 

KOKT SALT STRÖMMING 
V-i kg strömming, vatten, lagerblad och 
kryddpepparkorn. 

Serveras med varm potatis, löksås, sur­
söt sås, korintsås. 

STRÖMMINGSRULADER 
' j kg salt strömming — dill, persilja — 
1 msk hackad gul lök. 
L a g : 1—2 dl ättika — 1 dl vatten — 
socker, peppar, kryddnejlikor. 

Strömmingen rensas, vattlägges väl, 
ryggbenet borttages. Dill, persilja och 
lök läggas på strömmingarna, vilka hop­
rullas och ställas tätt i en form, varpå 
lagen hälles över strömmingarna, vilka 
sakta kokas färdiga i ugnen. Serveras 
helst kall. 

INLAGD STRÖMMING 
' i kg salt strömming — 2 dl ättika — 
3 msk socker — 1 rödlök — lagerblad, 
pepparkorn. 

Strömmingen rensas, vattlägges väl, 
skares i filéer, nedläggas i en burk varv­
tals med den skurna rödlöken samt kryd­
dorna. Ättika och socker kokas upp, 
hälles över strömmingen. Efter två å tre 
timmar är den färdig att serveras. 
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Uj, uj, uj — cch tänk om det 

är mjöl i lådan I 

Bort med p ipa, t idning och 

nonchalans. Tag exempel av 

kamralen till höger 

18 



DISKEN 
K. LAN NI TÄNKA ER butiken utan 
disk? Knappast — och i fråga om en 
svensk speceriaffär — omöjligt. 

Desto större skäl att ägna ett särskilt 
intresse åt denna viktiga del av butiks­
inredningen. 

Diskarna i de tusentals speceriaffärerna 
landet runt markera den framskjutna 
förpostlinje, som hålles av handelns unga 
avantgarde. Men därför skall disken inte 
göras till en skiljande och avskräckande 
barrikad, belamrad med all möjlig bråte, 
utan i stället vara en angenäm mötes-
och kontaktpunkt mellan handel och 
hushåll, mellan expediter och husmödrar. 

Låt oss då först kliva utanför disken 
ett slag och skärskåda den ur kundens 
synvinkel. Utsidan av disken får inte 
vara skrikande och brokig som en persisk 
marknad av allsköns emaljerade plåt­
skyltar, reklamplakat och affischer i alla 
möjliga och omöjliga färger och format. 
Det gör ett oroligt och oredigt intryck. 
Om man använder detta utrymme för 
reklam, måste det ske sobert och smak­
fullt. Bäst är att hålla hela utsidan fri 
från varje slag av onödiga utsmyck­
ningar. En sådan där gammaldags disk 
med djupa, dammsamlande ramlistverk 
och ornamenteringar kan ges ett modernt 
och tilltalande utseende genom överkläd-
ning med masonite eller liknande ma­
terial, som sedan målas i en lugn, be­
haglig färgton. För kundernas bekväm­
lighet är det lämpligt att ha en paket-
hylla längs utsidan av disken. 

Därnäst bör kundens granskande blick 
med välbehag kunna svepa över en ski-

mötesplatsen mellan 

säljare 

och 

kund 

nande ren och putsad diskskiva. Inte ens 
om kunden råkar ta under ytterkanten 
av denna, skall han få något dammlager 
på fingrarna. Den bästa och numera 
vanligaste ytbeläggningen är linoleum, 
fernissad och kantad med lister av mäs­
sing eller — ännu bättre — ek. På 
diskens översida skall kunden se endast 
sådana saker, som där ha sin givna funk­
tion och verkligen höra hemma där. I 
övrigt skall diskskivan hållas fri från 
onödig och hindrande belamring. 

Nu gå vi tillbaka innanför disken och 
betrakta den som ett praktiskt hjälp­
medel för försäljning och expediering. 

Av nödvändig butiksattiralj är det 
egentligen endast vågen, som absolut be­
höver stå på disken. Detta såväl ur 
arbetssynpunkt som för att kunden skall 
kunna följa och kontrollera vägningen. 
Vägen placeras centralt både i förhållan­
de till biträdenas platser och till de lådor 
och fack, som innehålla varor, vilka 
oftast bli föremål för vägning. Även 
kassaapparaten har sin vanligaste plats 
på disken men kan också mycket väl 
placeras i ett hyllfack i affärens centrum. 
Det gamla pappersstället, som förr nästan 
obligatoriskt tronade ovanpå disken, har 
nu på de flesta håll fått en lämpligare 
plats under denna. 

Däremot skall man, så långt utrymme 
och rörelsefrihet tillåter, flitigt använda 
diskskivan till exponering av varor. Det 
vore slöseri att inte till det yttersta draga 
nytta av den härför värdefullaste och 
effektivaste platsen i hela butiken. Här 
har man just den möjlighet, man alltid 
skall eftersträva, att komma kunden så 
nära som möjligt med de varor man 
erbjuder. Här bör man skylta med ny­
heter och s. k. impulsvaror», sådana som 
mest köpas på ögonblickets ingivelse, 
eller också med äldre, överblivna och 
bortglömda artiklar, som man vill få 
med i varurotationen. Sådana varor som 
mera vanemässigt och regelbundet köpas. 
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placeras däremot på annan, mindre fram­
skjuten plats i butiken. Arrangera disk-
exponeringama omsorgsfullt och trevligt. 
Pigga gärna upp dem med textade till­
kännagivanden och specialerbjudanden 
och byt varor ganska ofta. Speciella 
exponeringsdiskar med glasväggar och 
utdragbara fack äro dessutom att rekom­
mendera för livsmedel, som kräva sär­
skild omsorg i hygieniskt avseende. 

Att effektivt och planmässigt utnyttja 
insidan av disken är i hög grad tids- och 
arbetsbesparande. Härifrän expedierar 
man lättast, och här skola alltså de mest 
gångbara varorna finnas i fack och lådor. 
Uppvägda varor, som säljas ofta, pla­
ceras med fördel i de öppna facken i 
diskens insida. 

Diskens dimensioner kunna variera 
alltefter lokalförhållanden och antalet 

Otian: Oordnad och 
opraktiskt utnyttjad in­
sida av disk. De båda 
andra bilderna äro 
exempel på ordning, 
ejjektivitet och klok 
planering. 

expediter. Normalhöjden är omkring 90 
cm, i butiker med enbart eller över­
vägande kvinnlig betjäning något mindre. 
Bredden bör inte överstiga 80 cm och ej 
gärna gå under 65 cm. Det erforderliga 
längdutrymmet per expedit kan upp­
skattas till 110 å 125 cm. Ur skyltnings­
synpunkt — för att även vägghyllornas 
varor skola göra sig påminta — skall 
avståndet mellan disken och väggen vara 
så kort som möjligt. Ett fritt utrymme 
mellan disken och hyllfacket på omkring 
110 cm torde dock i de flesta fall vara 
behövligt. Såväl diskar som varor böra 
placeras och arrangeras på sådant sätt, 
att kunderna fördela sig tämligen jämnt 
över hela butiken. 

En rationellt utnyttjad insida, en ren 
och snygg diskskiva med trevliga och 
omväxlande varuexponeringar samt en 
välvårdad och inbjudande fasad — låt 
det vara parollen för diskens skötsel! 
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Hos Sillström & Co. pick det at mycket papper. 
»Svinn-trollet» hade härliga tider. ^nr "K**- man kul! 

»Jag drunknar i papper och påsar», klagar fru 
Kunden. »Men det far jag nog också hetala för...» 

Chefen: »— da är vi alltså överens om att allt 
onödigt svinn måste hört. Hjälp mej att hålla 
efter svinntrollet.» 

Här börjar osa kull. P ^ g " ; Faktiskt dyrart 
höver inte se ut som et 

än mjöl. Ett 
t kålhuvud av 

paket be-
papper.» 

Chefen: »Bravo Icanderl Bara pa den här måna­
den har det gätt ät för 43 kr. mindre av papper 
och päsar än förut.» 

o , , „ .. o r . r Useh! Stina lider. 
Hos Sills t rom & to. SOT nian nu trevliga j , 
paket med lagom papper och siar in te längre 
ett extra papper om ett paket Solstickan. 
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. L / E T TALAS OFTA om värdet av 
aktualitet inom reklamen. I samband 
därmed kan jag relatera ett par ganska 
belysande exempel på påpasslighet och 
humor inom reklamen. Det första daterar 
sig rätt långt tillbaka i tiden, och jag var 
bara en liten grabb med föga intresse 
för annonssidor. Trots det fäste jag mig 
vid annonsen och minns den än. 

Det var en tvättmedelsfirma, som 
startade en kampanj med följande motto 
i annonserna för sina varor: 

Tvättar medan Ni sover. 

Dagen därpå kom en annan stor tvätt­
medelsfirma med följande annons: 
Soi> ej medan Ni tvättar! 
Se till att Ni får ett oskadligt 
tvättmedel, som ej fördärvar klä­
derna. Välj för säkerhets skull 
det gamla och beprövade . . . 

Jag minns också ett annat exempel från 
senare datum. En firma lancerade en ny 
sorts rakkräm, som kunde användas utan 
vatten och borste. Det var bara att 
smörja in ansiktet med litet av innehållet 
i tuben och sedan raka sig utan vidare. 
Denna firma engagerade en fallskänns-
hoppare, som hoppade ut från en flyg­
maskin och rakade sig med den nya 
pastan, under tiden som han singlade ner 
till jorden. Så att han kom ner ny rakad 
och fin efter att ha stigit till väders som 
en igelkott i ansiktet. 

Detta utnyttjades flitigt i reklamen. 
Men en annan firma med en vanlig 
odödlig» rakkräm blandade malört i 
glädjebägaren genom att i sina annonser 
omedelbart efter replikera: Ni behöver 
inte riskera livet för att raka Er med 
vår rakkräm. Raka Er i lugn och ro 
hemma i badrummet utan att sväva i 
det blå. 

Vem som tjänade mest på sina annonser 
tror jag inte man behöver diskutera. 
Reflexionerna göra sig nog själva. 

M . ÄNGA AFFÄRSMÄN hålla sig med 
tidningar och tidskrifter om skyltning 
och reklam för att där få idéer till sina 
skyltfönster. Och därom är inget ont att 
säga, tvärtom, det är bara bra att draga 
nytta av fackmännens idéer och uppslag. 
Men svälj inte dessa förebilder med hull 
och hår; det kan tänkas, att konkurrenten 
på hörnet har samma tidskrift och kom­

mer på idén att knycka samma skyltning, 
som Ni just håller på att arbeta med. 
Tag i stället en detalj här och en detalj 
där ur olika skyltningar och komponera 
ihop dem till en skyltning, som inte alls 
går att härleda till någon tidskrift. 

Jag såg en gång ett drastiskt exempel 
på denna sak. Platsen för dramat var en 
av de allra minsta städerna på ostkusten. 
Jag hade lovat att hjälpa till med dekora­
tionerna inne i butiken till julskyltnings­
söndagen. Skyltningen i fönstren skulle 
affärsmannen och hans biträden klara 
själva. Det visade sig, att de till punkt 
och pricka kopierade en skyltning, som 
var avbildad på omslaget i »Butikskultur». 

Frampå morgonen blev arbetet färdigt, 
och vi gick alla hem för att vila efter väl 
förrättat arbete och för att njuta av tan­
ken på den stund, då vi skulle låta 
täckelset falla från våra respektive ska­
pelser för att de skulle komma i åt­
njutande av allmänhetens beundran. 

Så kom då stunden när affärerna bör­
jade plocka bort sina skynken för 
fönstren, och då kom också den smärt­
samma upptäckten. Konkurrenten snett 
över gatan, vid torget, hade gjort precis 
samma fönsterskyltningar! I minsta de­

talj. Och eftersom stan var liten och inte 
begåvad med mer än ett par tre speceri­
affärer förstår man, att dessa slående 
likheter i skyltningarna väckte folks för­
våning. 

Den mest förhärskande sinnesstäm­
ningen hos dessa båda köpmän den 
kvällen var nog eftertankens kränka 
blekhet. 

V, ARUKÄNNEDOM är något som en 
expedit aldrig kan få för mycket av. Men 
ibland kommer kunderna med frågor, 
som det behövs ett sjätte sinne för att 
besvara. Eller vad sägs om följande lilla 
sanna berättelse ur livet. 

En bondgubbe steg in i affären. Jag 
hade nyss läst några kapitel kundpsyko­
logi och ställde genast diagnosen — snus­
gubbe — och började treva under disken 
efter burken med Ljunglövs ettan. Men 
jag hade tydligen misstagit mej för kun­
den stod kvar mitt på golvet och såg 
sej sökande omkring. Han fann tydligen 
inte det han ville ha utan knäade fram 
till disken och frågade: »Jo, har ni tockna 
där lik bockhorn?» 

Det slog stopp i hjärnan direkt. Jag 
försökte visserligen med en ynklig giss­
ning på hornsugga, det enda min fantasi 
kunde prestera. Men min stackars horn­
sugga vann inte gubbens gillande. Han 
ruskade avvärjande på huvudet. Som 
tur var fick han nu själv se det han 
skulle ha. Och vet Ni vad det var? — 
Bananer! 

Wezäta-Göteborgs!itografen A.-B. . Göteborg 1SM1 



Det är så litet som behövs — en vänlig påminnelse, 

några ord om Solstickans välsignelsebringande 

syften, och en ny trogen solstickeköpare kan vara 

vunnen. 

Om folk bara tänkte på vad Solstickan betyder, 

skulle säkert alla med glädje ge det halva öre 

den kostar mera. Det är din sak att påminna 

dem. Genom ett litet ord då och då hjälper 

Du till att bringa glädje och hälsa åt barn och 

gamlingar. Lägg ett ord för Solstickan. 

Bliv Solstickans gynnare och vän! 
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r l ä rkena i de fyra sammansvetsade 
ringarna härovan representera var för 
sig de fyra stora inköpscentralerna Ha-
konbolaget i Västerås, Speceristernas. 
Varuinköp i Stockholm, Eol i Göteborg 
och Nordsvenska Köpmanna A.-B. i 
Östersund. 

Ji l lsammans utgöra de fyra samman­
svetsade ringarna symbolen för de 
nämnda inköpscentralernas samman­
slutning i en landsomfattande organisa­
tion, benämnd ICA-förbundet (efter be­
gynnelsebokstäverna i Inköps-Centra­
lernas Aktiebolag). 

ICA omfattar över 7.000 anslutna livs­
medelshandlande runt hela landet. De 
ha insett värdet av att effektivt kunna 
utnyttja stordriftens alla fördelar, sam­
tidigt som de vilja föra enskild svensk 
handel framåt till gagn för hela det 
svenska folkhushallet. 

Att de ICA-anslutna köpmännen i hög 
grad tillvunnit sig allmänhetens för­
troende, framgår kanske bäst av följande 
omsättningssiffror: 1940 hade Hakons 
en omsättning av 62,93 milj., Eol 29 milj., 
S. V. 22,4 milj. och N. S. 16,6 milj. kr. 
— alltså sammanlagt i det närmaste 
131 milj. kr. mot 115 milj. kr. är 1939. 
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